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СІЛЬСЬКИЙ РОЗВИТОК В УМОВАХ СТАНОВЛЕННЯ 

“AGRICULTURE 5.0” 

Сьогодення характеризується процесами становлення “Industry 5.0” та 

“Agriculture 5.0”, формування яких базується на впровадженні і використанні 

цифрових технологій [1; 2] та забезпеченні реалізації цілей сталого розвитку 

[3]. Виокремлення “Agriculture 5.0” обумовлено необхідністю врахування 

специфіки аграрного виробництва, його  впливу на довкілля та розвиток 

сільських територій.  

Суб’єкти агробізнесу представлені  різними за розмірами, економічною 

ефективністю, інноваційною готовністю та можливостями підприємствами. В 

Україні у структурі суб’єктів агробізнесу за останні десять років переважали 

суб'єкти малого підприємництва (94,7 – 97%). Проте, незважаючи на їх значну 

чисельну перевагу та орієнтацію на забезпечення внутрішнього ринку, рівень 

їх розвитку був і залишається значно нижчим ніж агрохолдингів. При цьому 

левову частку державної підтримки отримують саме великі агропідприємства. 

Так, до війни 5–10% найбільших сільськогосподарських підприємств забирали 

70–80% загальнонаціональних коштів для заходів підтримки сільського 

господарства [4]. Крім того, саме агрохолдинги отримують значні інвестиційні 

ресурси міжнародних партнерів України. Це породжує недобросовісну 

конкуренцію між агровиробниками.  Враховуючі орієнтацію малих 

агровиробників на внутрішній ринок, сприяння їх бізнесу сільському 

розвитку, їх  орієнтація на селозберігаючу модель ведення бізнесу 

першочерговим завданням держави є саме їх підтримка [5].  
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Ефективне функціонування будь-якого підприємства потребує 

формування інноваційного потенціалу, що в аграрній сфері має певні 

особливості, які пов’язані із  умовами їх функціонування, із їх розміром та 

організаційно-правової форми.  

На основі визначення особливостей інноваційного потенціалу аграрних 

підприємств, науковці пропонують шляхи, що забезпечують ефективні умови 

формування їх інноваційного потенціалу та можливості його реалізації. На 

нашу думку, слушною є пропозиція науковців стосовно  

Розробка та впровадження системи підготовки (перепідготовки) 

працівників малого агробізнесу і формування механізму просування наукової 

і інноваційної продукції на вітчизняному ринку на основі створення 

«територіальних науково-освітніх інноваційних центрів, що будуть надавати 

дорадчі та консультативні послуги з підготовки та перепідготовки сімейних 

фермерів і фахівців для роботи в сімейних фермерських господарств, а 

водночас стануть «мозком» кластерних мереж аграрного сектору, до складу 

яких увійдуть сімейні фермерські господарства» [7] є перспективним 

напрямом підвищення інноваційного потенціалу малих агровиробників, а 

відповідно і сільського розвитку. Також доцільною є співпраця малих 

агровиробників з Дорадчими службами, що  має не тільки  позитивно впливати 

на їх розвиток, але й покращувати соціально-економічні умови життя на селі 

та, відповідно, спрямовуватися на сільський розвиток [8].  

Для малих агропідприємств в умовах становлення “Agriculture 5.0” 

формування цифрових компетентностей натепер є вкрай важливим. Так, 

сьогодні більшість малих агропідприємств використовує прості цифрові 

технології (Bluetooth, GPS (система глобального позиціонування), тощо) [9]. 

Ці технології можуть бути легко організовані та використані без будь-яких 

значних інвестицій безпосередньо для виробничого процесу. Проте, це 

потребує наявності у працівників (менеджменту та власників) цих 

підприємств сформованих цифрових компетентностей.  
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Натепер більшість українських малих агропідприємств не мають 

вільних фінансових ресурсів для оплати послуг дорадника, що обумовлює 

необхідність цільової державної підтримки такої співпраці (до 

повномасштабного вторгнення позитивний досвід за цим напрямом мав 

місце). Так, у розвинених країнах світу процедура консультування малих 

агропідприємств здійснюється за фінансовою підтримки держави. Це 

обумовлено тим, що  без забезпечення процесу передачі технологій і останніх 

наукових досягнень неможливо створити ефективно працюючу аграрну 

галузь. 

Для малих агропідприємств характерним є необізнаність менеджменту 

та власників цих суб’єктів господарювання з напрямами інноваційного 

стратегічного розвитку та відсутність відповідного рівня цифрової зрілості. 

Вирішити цю проблему натепер можливо на підставі співпраці із 

регіональними дорадчими службами.  
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